

定安县工商局加强“军坡”期间市场监管

近期是定安县“军坡”传统节日，走亲访友的人数多，每日商品交易量创一年之最。

在农村，“军坡”时交易摊点多是临时摆设，且摆设点多在村口、公路沿途，给市场监管带来很大的阻碍。

县工商局加大监管力度，坚

持到每一个交易摊位进行巡查。巡查中发现商贩贩卖无正规渠道进货的商品，侵害了消费者合法权益，该局根据相关法律条款对这些违法商贩进行依法查处，进一步规范定安县传统节日的市场经营，全力维护消费者的合法权益。

(李琴)

定安法官化解特殊离婚案件

近日，定安法院居丁法庭法官到龙湖镇高潮村，及时化解了一起特殊的离婚案件。

据了解，原告王某和被告王某均系先天愚型病人，结婚八年却未有生育，原告父母望孙心切，遂唆使原告起诉离婚。

承办法官考虑到案件特殊情况，决定深入辖区实地了解情况，并进行现场调解。在第一次调解

过程中，原告无法正常表达真实意愿，调解未果。对此，法官干警进一步深入到当事人生产生活住地，走访邻里乡亲和村干部，认真摸清实情真相。经调查，原被告虽系先天愚型，但婚后两人能独立生活，合作生产，夫妻恩爱。最终，在乡亲父老和村干部的协助调和下，原告终受启发，撤回了诉讼请求。

(林凤玉 王亮)

龙湖镇开展男性健康免费检查

为进一步提高男性的健康水平，使他们对自身的健康状况做到早知道、早预防、早治疗，4月1日，龙湖镇协助海南现代男科医院开展第二期“海南男性健康快车”免费健康检查活动。

活动前，龙湖镇通过多种方式积极发动孤寡老人、五保户、军烈属、残疾人、留守老人等民政对象共120多名男性参加，活动现场井然有序，工作人员分组分工，

配合医生登记、填写表格，引导检查、维持秩序。此外，该镇工作人员还利用海南话帮助群众与医生进行交流，确保群众和医生都及时、全面了解情况。

据了解，此次活动由省慈善总会主办，由海南现代男科医院承办，在全省各乡镇进行男性健康及健康知识巡回义诊和宣传活动，3月19日至4月3日在定安县各镇、农场进行。(伍卓章 刘关生)

岭口镇召开维稳工作会议

3月29日，为了确保2013年博鳌亚洲论坛的胜利召开，岭口镇召开维稳工作会议，重点部署维稳相关工作。

会议强调，广大党员干部要端正态度，高度重视，迅速行动，将维稳工作作为当前一项重要任务来抓；各包片组要加强辖区内矛盾纠纷排查，做好上访人员的稳控工作，将问题解决于萌芽状态；镇司法所要加大人民调解力

度，及时化解矛盾，解决冲突；当地派出所要加大打击犯罪力度，加强街道巡逻，确保一方平安；各村委会、各单位制定好维稳工作值班表，即日起至4月9日，每天下午下班前向镇政府报平安，并由党政办公室将维稳情况汇总上报县委政法委。

全体镇干部、派出所所长、各村委会书记、治保主任参加了本次会议。(杨静)

新竹镇开展计生“三查”服务

3月29日，新竹镇向各站所、学校育龄妇女开展“查环、查孕、查病”服务活动，加强孕前期管理，杜绝计划外生育。

据了解，新竹镇在面向农村育龄妇女开展“三查”服务、及时手术的基础上，要求党员干部、教师职工务必按时参加“三查”。为

此，镇计生办规范了“三查”程序，制作了“三查”通知单，经审核后在“三查”通知单上签字，避免发生代查、漏查等现象。对查出不符合政策怀孕的和应当落实节育措施的对象，计生办要求迅速落实相应的补救措施，扎实有效地开展“三查”服务工作。(晏和勇)

新竹镇免费发放万株橡胶苗

近日，新竹镇派出14辆拖拉机赴屯昌购进万株优质橡胶苗，免费发放给该镇农民，为村民的提供优良品种。

据介绍，海南得天独厚的地理和气候条件为橡胶种植、生长提供了良好的环境，经济作物的种植是农民致富的有效途径。该

镇除了给农民免费发放种苗外，还发放橡胶种植、割胶技巧等资料，为农民朋友提供了技术支持。

该镇还发动群众在庭院、村道、空地上种植经济作物，美化绿化道路、庭院，推进美丽乡村建设，让老百姓取得良好的经济效益，实实在在地受益。(晏和勇)

定安重启超龄人员参保工作

覆盖面拓宽至本县行政区域内农业户籍人员

近日，记者从县人社局获悉，定安县重启超龄人员办理基本养老保险工作，符合条件的农业户籍人员也可申请办理，此次延续办理超龄人员参保政策将执行至2013年12月31日止。

据了解，由于首次超龄人员参保经办时间短，尚有部分超龄人员因各种原因没有及时掌握政策信息等，在规定的经办时间内没有及时提出参保申请，导致

未能按时申请参保及享受领取养老金待遇。对此，根据省有关部门的要求，定安县重启超龄人员参加基本养老保险工作，以便更好解决在城镇用人单位工作，却未参加基本养老保险，超过法定退休年龄人员的养老保险问题。

此次重启超龄人员(非农业户籍)参保工作的同时，也拓宽了覆盖面，允许符合条件的农业户籍人员参保。规定具有本县行

政区域内农业户籍，2011年12月31日前达到或超过法定退休年龄的原用人单位职工，可补缴本人1992年1月1日以后劳动关系存续期间应缴而未缴的基本养老保险费。补缴后仍不符合按月领取基本养老保险待遇条件的，可按照《海南省城镇从业人员基本养老保险条例》规定，自办理补缴手续的当年起向后补缴基本养老保险费。

(林凤玉)

定安两食店被责令停产停业

日前，有人反映定安中学存在学生购买外卖的情况，为加强学校食堂及学校周边餐饮业食品安全工作，维护正常教学秩序，确保学生集体用餐食品安全。近日，由定安县食品药品监督管理局牵头，联合县教育局、工商局、公安局、定城镇等职能部门开展定安中学食堂及校外周边饮食安全的检查工作。

在定安中学学校食堂，检查

人员从食品原料采购验收、索证和台账记录、餐饮具消毒、食品留样等各环节逐一细致严密地进行检查，要求校方和食堂承包负责人务必加强内部管理，消除食品安全隐患，做到万无一失。

针对送餐情况，检查组重点检查周边地区餐饮行业情况，全面检查是否存在无证经营单位和不符合食品安全要求的行为。检查中发现有两家食店无证经

营，当场责令其停产停业。

据工作人员介绍，从事食品生产经营活动的，要依法取得相关许可证照，食品加工制作要符合食品安全标准，如送餐的饭盒是否清洁、消毒，饭菜样本是否留样等等。春季是细菌容易滋生的季节，更要注意食品安全问题。

今后，有关部门还将加大检查力度，全力做好学校的食品安全工作，确保学生用餐安全。(林洪)

翰林镇积极抗灾自救

3月20日晚的突发性冰雹袭击，给翰林镇造成巨大的经济损失。灾情发生后，该镇积极采取有效措施，妥善做好灾后恢复各项工作，把灾害影响降到最低。

此次冰雹灾害，造成居民住房受损2487间；受灾农作物11298亩，其中橡胶1500亩、槟榔4800亩、水稻6162亩、瓜菜4600亩，毛豆受损最为严重，绝收面积近2000亩。

灾情发生后，为减少冰雹灾

害带来的后续影响，该镇及时采取措施，最大限度减少灾害损失。第一时间组织镇、村干部进村入户，详细了解受灾群众情况，妥善处理需要安置转移的群众，认真做好灾情损失情况统计，及时上报县有关部门。

同时，研究灾后房屋抢修和生产自救方案，成立相关工作组，组织发动群众及时修复受损房屋，恢复正常生活；争取县农业部门的技术支持，指导群众对受灾农作物进行施肥管理，对已

绝收的瓜菜，发动群众转种“短、平、快”类瓜菜，扩大林下养鸡规模，力争受灾之年减产不减收。

此次受灾，县民政部门下拨救灾资金11万元。该镇组织镇村干部进村入户再次核实房屋受损情况，以“群众自发修复为主，政府帮助修复为辅”的原则，科学、合理安排救灾资金，优先安排五保、低保等困难户。

翰林镇还发动机关干部对受灾群众捐款，截止3月29日，共收到捐款8245元。(史振华)

维C银翘片被曝含毒停售

定安暂未发现该药品

广药控股子公司盈康药业生产的维C银翘片被曝含剧毒神汞残留，日前该公司已经停止销售维C银翘片。

维C银翘片伴随居民的“家庭药箱”已有几十年，如今涉嫌原料“被非药材”，将影响消费者对药品的信任度。

定安市场是否有这种有毒银翘片出售？4月1日，记者走访了定安广安堂、养天和、源安隆等药品超市，没有发现广西盈康药业有限责任公司生产的维C银翘片。

记者了解到，目前市场上除了治疗感冒类的维C银翘片出

售，还有一种银翘解毒片。

在江南二路的一家药店，记者向售货员咨询两类药物的区别时，没有一个工作人员可以说清楚。“一个是解毒，一个是银翘片嘛，只是多了‘解毒’两个字，都是治疗感冒的。”

随后记者在人民中路的某药品超市看到，该柜台销售的维C银翘片琳琅满目，有贵州百灵、深圳同安、江西泽众等公司生产的维C银翘片，唯独没有见到广西盈康药业的。

该超市的一工作人员告诉记者，他们药店从未进过广西盈

康药业生产的维C银翘片，对该牌子的产品不熟悉。

据了解，近日央视调查发现，被工业硫磺熏蒸过的山银花枝叶，由广东省揭阳市宝山堂制药有限公司采购用来提取加工成银翘干膏，作为中成药原料之一，分别供应给一些药企生产维C银翘片，其中包括广西盈康药业。盈康药业生产的维C银翘片，不仅其原材料经过工业硫磺熏蒸，而且成分与实际不符。对此，广药方面昨天回应称，公司已经停止销售维C银翘片，并对相关产品进行了封存。(梁绮艳)

龙湖镇积极应对强对流天气

近日，强对流天气持续影响定安，龙湖镇提早部署应对强对流天气，确保辖区农业生产不受影响。

据了解，为了防范强对流灾害天气，该镇政府积极组织农技人员、技术人员亲自下到橡胶园、槟榔园、瓜菜地等进行防风、防暴雨、防冰雹技术指导，并亲

自帮助农民搭建防风屏、挖修排水沟等。对于受灾的园地，及时调查了解，帮助农民及时进行灾后修复、灾后病虫害防治等工作。

积极与气象局沟通联系，及时掌握天气动态，第一时间向农民群众发布预警通知。此外，还设立镇、村两级气象信息联络员，确保镇政府与村委会的联系畅通，

确保周末都有人坚守岗位。

据统计，截至4月2日，龙湖镇有140多亩苦瓜、500多亩豆类，220多亩橡胶受到强对流天气的影响，现已全面开展灾后调查、灾后修复、灾后病虫害防治等工作，并做好应对强对流天气应急管理工作。

(伍卓章 刘关生)